
Θεραπευτικές δυνατότητες στη χρονία ρινοκολπίτιδα των παιδιών

Written by Βαρούχας Αντώνιος, Ιατρός, Ωτορινολαρυγγολόγος - Last Updated Friday, 30 November 2018 09:48

      

  
    

Βαρούχας Αντώνιος-Μιχαήλ

 Ιατρός, Ωτορινολαρυγγολόγος Μαυρούλια 12, 202 00 Κιάτο Κορινθίας  

Τ.2742020931

  
      Η χρονία ρινοκολπίτιδα στα παιδιά θεωρείται νόσος, που πρέπει να θεραπεύεται με
φάρμακα και συντηρητικές υποστηρικτικές μεθόδους, ενώ σπανίως χρειάζεται η εφαρμογή
χειρουργικής θεραπείας Η αντίληψη ότι μια χρονία ρινοκολπίτιδα στα παιδιά, η οποία παρά
τις επανειλημμένες χορηγήσεις αντιβιοτικών και άλλων φαρμάκων δεν υποχωρεί, πρέπει να
αντιμετωπίζεται με τη λειτουργική  ενδοσκοπική  χειρουργική, δεν είναι ορθή. 

 Η αντίληψη αυτή στηρίχτηκε στην άποψη ότι  η νόσος είναι λοιμώδους αιτιολογίας και ότι 
η μακρόχρονη θεραπεία με αντιβιοτικά, χωρίς αποτέλεσμα επιβάλλει την ανάγκη της
χειρουργικής αντιμετώπισης. 

 Το γεγονός ότι μια χρονία ρινοκολπίτιδα επιμένει, παρά τη συντηρητική μακρόχρονη
αντιμετώπισή της, τούτο σημαίνει, στις περισσότερες περιπτώσεις, ότι δεν έχει
αξιολογηθεί επαρκώς, κλινικά και εργαστηριακά, ο ασθενής. 

 Συνεπώς οποιαδήποτε θεραπεία κι αν εφαρμόστηκε, αυτή ήταν ή ακατάλληλη ή
περιορισμένη, διότι στηρίχτηκε στην άποψη ότι  η νόσος ήταν καθαρά λοιμώδους
αιτιολογίας. 

 Επίσης μπορεί να μην αξιολογήθηκε η πιθανή υπερτροφία των αδενοειδών εκβλαστήσεων.
Βρέθηκε ότι η αδενοειδεκτομή αποτελεί αποτελεσματική θεραπεία της χρονίας
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ρινοκολπίτιδας στα παιδιά [1].

   H αδενοειδεκτομή αποτελεί επέμβαση πρώτης επιλογής για τη χειρουργική αντιμετώπιση
με χρονία ρινοκολπίτιδα. Η επέμβαση αυτή είναι επιτυχής στο 50% των ασθενών Εν τω
μεταξύ έχει αποδειχτεί ότι η η διάταση.

  Η διεύρυνση του στομίου εξόδου του ιγμορείου άντρου έχει ήδη αποδειχτεί ως ασφαλής
και αποτελεσματκή στα παιδιά με χρονία ρινοκολπίτιδα, στα οποία έχει αποτύχει
προηγηθείσα αδενοειδεκτομή. 

 Θα μπορούσε να δοκιμαστεί στα παιδιά με χρονία ρινοκολπίτιδα η αρχικά η διάνοιξη του
στομίου του ιγμορείου με μπαλονάκι καθετήρα  [κολποπλαστική με μπαλονάκι, balloonsinupl
asty ] 
και επί αποτυχίας να γίνει λειτουργική ενδοσκοπική χειρουργική του ιγμορείου 
[2].

Η κολποπλαστική με μπαλονάκι αποδείχτηκε ότι είναι θεραπευτικά αποτελεσματική
μέθοδος για τη θεραπεία της δυσίατης χρονίας ρινοκολπίτιδας των παιδιών και ότι είναι
σχετικά ασφαλής.

Οι ανατομικές ανωμαλίες των στομίων των γναθιαίων άντρων και οι υποπλασίες τους
μπορεί να αποτρέπουν την εφαρμογή του καθετηριασμού με μπαλονάκι καθετήρα [3].
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